
Типовое теоретическое задание для первого этапа Национального конкурса
профессионального мастерства «Строймастер» 
по номинации «Лучший каменщик»

	№ п/п
	Вопрос 
	Варианты ответов
	Ответ 

	1. 
	Назовите ручной инструмент, применяемый для обработки кладки
	А) молоток - кирочка

Б) кельма

В) расшивка
Г) шпатель 
	В

	2. 
	Какой искусственный каменный материал допускается использовать при кладке карнизов?
	А) огнеупорный кирпич

Б) глиняный кирпич

В) силикатный кирпич
Г) пустотелый
	Б

	3. 
	Каким способом ведется укладка кирпича в забудку?
	А) вприсык

Б) вприжим

В) вприсык с подрезкой

Г) нет верных ответов  
	А

	4. 
	Какой способ укладки кирпича применяется при кладке впустошовку
	А) вприжим

Б) вприсык

В) вприсык с подрезкой раствора
Г) нет верных ответов
	Б

	5. 
	Как называется пространство между крышей и верхним перекрытием?
	А) подвалом

Б) этажом

В) чердаком
Г) к5омнатой
	В

	6. 
	Как называют нижнюю и верхнюю плоскости кирпича?
	А) ложок

Б) тычок

В) постель
Г) кирпич
	В

	7. 
	Какую систему перевязки следует применять при кладке кирпичных столбов сечением 51х51?
	А) однорядную

Б) многорядную

В) проф. Онищенко
Г) двухрядную
	В

	8. 
	Как называют в кладке стены толщиной 51 см ряд кирпичей, уложенный между наружными рядами кладки?
	А) забутка

Б) наружная верста

В) внутренняя верста
Г) тычок
	А

	9. 
	Как называют кладку, если раствор в швах не доходит до лицевой поверхности кладки? 
	А) кладка впустошовку

Б) кладка под расшивку
В) кладка в подрезку

Г) кладка вприжим
	А

	10. 
	Какая система кладки лучше сопротивляется возникновению трещин от осадки здания?
	А) многорядная

Б) однорядная

В) трехрядная
Г) двухрядная
	А

	11. 
	Сколько ложковых рядов из одинарного кирпича допускается укладывать на один тычковый ряд в многорядной системе перевязки?
	А) один

Б) два

В) пять
Г) три
	В

	12. 
	Как раскладывают кирпич при кладке ложковых рядов?
	А) их укладывают параллельно стене

Б) их укладывают под небольшим углом к стене

В) их укладывают перпендикулярно к оси стены
Г) их укладывают под углом друг к другу
	А

	13. 
	Где расстилают раствор при кладке наружной версты стены толщиной в два кирпича?
	А) на внутренней половине стены

Б) на наружной половине стены

В) на средней части стены
Г) нет верного ответа
	А

	14. 
	Как должен быть направлен удар при рубке кирпича на две короткие половинке?
	А) перпендикулярно ложку

Б) перпендикулярно тычку

В) перпендикулярно постели
Г) параллельно ложку
	А

	15. 
	Назовите ширину грядки раствора, расстилаемого для ложкового верстового ряда
	А) 50 – 80 мм

Б) 80 – 100 мм

В) 100 – 120 мм
Г) 130 – 150 мм
	Б

	16. 
	Назовите ширину грядки раствора, расстилаемого для тычкового верстового ряда
	А) 100 – 120 мм

Б) 120 – 150 мм

В) 200 – 220 мм
Г) 240-260 мм
	В

	17. 
	Каким путем можно повысить подвижность раствора при кладке стен из сухого кирпича в жаркую погоду?
	А) путем добавки в раствор цемента

Б) путем добавки в раствор воды

В) путем введения в раствор пластифицирующих добавок
Г) все ответы верные
	В

	18. 
	Каким инструментом растирают раствор под ложковые ряды при кладке стен?
	А) кельмой

Б) через боковую грань лопаты

В) тыльной стороной лопаты
Г) зубилом
	Б

	19. 
	В каких случаях применяют укладку кирпича способом «вприсык с подрезкой»?
	А) при кладке стен с полным заполнением горизонтальных и вертикальных швов
Б) при кладке стен впустошовку

В) при укладке кирпича в забудку
Г) нет верных ответов
	А

	20. 
	С какой части стены начинают укладку кирпича?

	А) с наружной версты.

Б) с внутренней версты.

В) с забудки
Г) все ответы верные
	А

	21. 
	При какой системе перевязки применяют порядный способ укладки кирпича?
	А) при однорядной

Б) при многорядной

В) при трехрядной
Г) при двухрядной
	А

	22. 
	Как выверяют правильность установки порядовок?
	А) по уровню и нивелиру

Б) обвесом

В) рулеткой
Г) линейкой
	А

	23. 
	Какую систему перевязки рекомендуется применять при кладке кирпичных столбов?
	А) многорядную

Б) однорядную

В) трехрядную (проф. Онищика)
Г) двухрядную
	В

	24. 
	Какое приспособление используют для затирки швов каналов кладки?
	А) швабровку

Б) рукавицы

В) кельму
Г) ветошь
	А

	25. 
	Укажите высоту рядовой перемычки

	А) один ряд кладки

Б) два ряда кладки

В) четыре – шесть рядов кладки
Г) десять рядов
	В

	26. 
	Укажите толщину слоя шва раствора, в который втапливают арматуру при кладке рядовых перемычек
	А) 1 см

Б) 3 см

В) 5 см
Г) 10 см
	Б

	27. 
	На какое основание укладывают первый ряд камней бутовой кладки способом «под лопатку»?
	А) на слой раствора толщиной 2 см

Б) на слой раствора толщиной 4 см

В) на сухое уплотненное основание
Г) на слой раствора толщиной 12 см
	В

	28. 
	Со скольких сторон при кладке кирпичного колодца допускается его сужения?

	А) только с одной стороны

Б) с двух сторон

В) с трех сторон
Г) с четырех сторон
	В

	29. 
	Что закладывают в откосы кирпичных стен при их кладке для крепления деревянных оконных и дверных коробок?
	А) деревянные антисептированные пробки

Б) пластмассовые элементы по размеру кирпича

В) кирпичи из другого материала
Г) арматуру
	А

	30. 
	Как часто проверяют вертикальность поверхности  и углов кладки при кладке из обыкновенного строительного кирпича?
	А) не менее 1 раза на 1 м высоты кладки

Б) не менее 2 раз на 1 м высоты кладки

В) при кладке каждого ряда кладки
Г) в конце выполненной работы
	Б

	31. 
	На какой ряд кладки (тычковый или ложковый) укладывают плиты перекрытий при однорядной системе перевязки стен кирпичных зданий?
	А) на ложковый

Б) на тычковый

В) не имеет значения
Г) все ответы верные
	Б

	32. 
	При кладке каких рядов стен кирпичных зданий толщиной в два кирпича допускается укладка половинок и четверок?
	А) в наружную версту

Б) во внутреннюю версту

В) в забутовку
Г) все ответы верные
	В

	33. 
	Назовите минимально – допустимую марку раствора для укладки рядовых перемычек?
	А) М10

Б) М25

В) М100
Г) М125
	Б

	34. 
	Чему равна величина максимального напуска кирпича при устройстве карнизов?
	А) 1/4 кирпича

Б) 1/3 кирпича

В) 1/2 кирпича
Г) 1/5 кирпича
	Б

	35. 
	Какой период считается зимний в зависимости от температуры наружного воздуха?

	А) когда среднесуточная температура наружного воздуха составляет 0 градусов

Б) когда среднесуточная температура наружного воздуха составляет +3 градуса

В) когда среднесуточная температура наружного воздуха составляет +5 градусов
Г) когда среднесуточная температура наружного воздуха составляет +8 градусов
	В

	36. 
	Что называют системой перевязки в каменной кладке?


	А) определенный порядок расположения камней в кладке

Б) укладка кирпича на раствор

В) перекрытие вертикальных швов последующим кирпичом
Г) кладка стены из керамических камней
	А

	37. 
	При кладке кирпичей каким приемом раствор должен быть более жестким?


	А) при любой кладке 

Б) при кладке вприсык.

В) при кладке вполуприсык
Г) при кладке вприжим.


	Г

	38. 
	Как называют шов, который проходит в наружных и внутренних стенах от подошвы фундамента до карниза?
	А) осадочный

Б) температурный
В) внутренний

Г) наружный
	А

	39. 
	В каком документе указываются методы и способы выполнения работ, а также определяется последовательность выполнения работ и потребность в трудовых ресурсах?
	А) единые нормы и расценки (ЕНиР)

Б) строительные нормы и правила (СНиП)

В) технологические карты на кирпичную кладку (ТК)
Г) во всех перечисленных
	В

	40. 
	Из какого материала следует выполнять наружные стены  жилых зданий чтобы их теплопроводность была меньшей

	А) из бетона тяжелого

Б) силикатный кирпич

В) из щелевых керамических камней
Г) огнеупорный кирпич
	В

	41. 
	Как называется часть стены между двумя соседними проемами?


	А) цоколем

Б) простенком

В) перемычкой
Г) потолком
	Б

	42. 
	Что является основной организации труда каменщиков?


	А) расчленение процесса кладки на операции

Б) размеры здания в плане

В) объем кладки в м3
Г) техника безопасности
	А

	43. 
	От каких основных факторов зависит численный состав звеньев каменщиков?
	А) от толщины стен и сложности кладки

Б) от вида применяемого раствора

В) от марки кирпича по прочности
Г) от всего перечисленного
	А

	44. 
	При кладке каких конструкций кладку ведут звеном «двойка»?

	А) глухих стен большой протяженностью

Б) отдельных столбов и простенков

В) стен толщиной два и более кирпичей и с небольшим количеством проемов
Г) углов толщиной в два кирпича по многорядной системе перевязки
	Б

	45. 
	Допускается ли вести кладку стен из керамических камней размером 250х120х138 мм. Способом вприсык и вприжим?
	А) допускается

Б) не допускается

В) можно любым способом
Г) допускается только в сухую погоду
	Б

	46. 
	При какой системе перевязки производительность труда каменщиков выше?
	А) в цепной

Б) в многорядной

В) в трехрядной
Г) в двухрядной
	Б

	47. 
	Какой кирпич (в зависимости от материала) не применяют для огнеупорно кладки?
	А) силикатный

Б) шамотный

В) огнеупорный
Г) любой из перечисленных
	А

	48. 
	Каким инструментом образуют в стенах кладки гнезда для заделки в них крюков, костылей, якорей?
	А) шлямбуром

Б) зубилом

В) электрической сверлильной машиной
Г) шпателем
	В

	49. 
	Какие звенья в комплексной бригаде каменщиков являются ведущими?
	А) монтажники

Б) каменщики

В) плотники
Г) арматурщики
	Б

	50. 
	Последовательность кладки из керамических пустотелых камней  несколько иной, порядок кладки…………….
	А) наружная верста – забудка- внутренняя верста

Б) наружная верста – внутренняя верста - забудка

В) внутренняя верста – забудка - наружная верста

Г) внутренняя верста - наружная верста – забудка
	А

	51. 
	На какой срок выдается наряд-допуск?
	А) на год 

Б) на день 

В) на срок, необходимый для выполнения заданного объема работ 

Г) на период всего строительства  
	В

	52. 
	За счет каких средств должна производиться чистка и ремонт средств индивидуальной защиты
	А) за счет средств работника

Б) за счет средств работодателя

В) за счет средств фонда социального страхования

Г) за счет средств профсоюза
	Б

	53. 
	При проведении специальной оценки условий труда (СОУТ) с результатами проведенной оценки работник:
	А) имеет право ознакомиться и расписаться в карте СОУТ;

Б) может не ознакомиться и не расписываться в карте СОУ;

В) работник обязан ознакомиться и выразить свое согласие/ несогласие;

Г) может не участвовать в процедуре СОУТ и не знать про результаты оценки условий труда. 
	В

	54. 
	В каком случае разрешается назначение работника на работу в течение двух рабочих смен подряд?
	А) разрешается по письменному указанию работодателя

Б) разрешается только с согласия самого работника

В) разрешается по согласованию с профсоюзным комитетом

Г) запрещается в любом случае 
	Г

	55. 
	В каком случае необходимо применять ограждающие устройства при выполнении каменных работ?
	А) обязательно в каждом случае
Б) при кладке стен здания на высоту от 1,8 м от рабочего настила 

В) при кладке стен здания на высоту до 0,7 м от рабочего настила и расстоянии от уровня кладки с внешней стороны стены до поверхности земли (перекрытия) более 1,8 м
	В

	56. 
	При обнаружении пожара или признаков горения в здании, помещении (задымление, запах гари, повышение температуры воздуха и др.) необходимо:
	А) проверить по какой причине появился запах

Б) сообщить вышестоящему руководителю и приступить к локализации пожара имеющимися средствами

В) немедленно сообщить об этом по телефону в пожарную часть, принять посильные меры по эвакуации людей и тушению пожара

Г) приступить к эвакуации
	В

	57. 
	Что делать с технологическими приспособлениями, инструментом, материалами и другими мелкими предметами, находящиеся на рабочем месте во время перерывов в работе?
	А) не регламентируется

Б) закрепить к страховочной привязи работника

В) они должны быть закреплены или убраны
	В

	58. 
	Какова минимальная ширина проходов к рабочим местам и на рабочих местах?
	А) не менее 0,8 м 

Б) не более 1,5 м 

В) не менее 2 м 

Г) не более 2,5 м

	А

	59. 
	Какова предельно допустимая норма разового подъема тяжестей (без перемещения) мужчинами?
	А) не более 20 кг

Б) не менее 15 кг

В) не более 50 кг

Г) не ограничено
	В

	60. 
	На кого возлагается непосредственная ответственность и обязанность по обеспечению безопасных условий и охраны труда работников в организации
	А) на главного инженера (технического директора) организации

Б) на работодателя

В) на руководителя службы охраны труда и промышленной безопасности организации

Г) на руководителей подразделений организации
	Б


Оценка

Оценка теоретического задания осуществляется конкурсной комиссией по результатам тестирования конкурсантов. Тестовое задание состоит из 60 вопросов. Время, отводимое на тестирование, составляет 70 минут. Оценивание проводят по следующим критериям: за каждый верный ответ тестового задания конкурсант получает 1 балл. Максимальное количество баллов – 60. 
